



Yoga Günü coşkuyla kutlandı ■ 8'de



Serena tatilde ■ 8'de

## Bugün CHP'nin grup toplantısı yok

CHP Grup Başkanvekili Murat Emir, bugün CHP lideri Özgür Özel başkanlığında yapılması beklenen grup toplantısının yapılmayacağı yönünde karar aldıklarını açıkladı. CHP'li Emir şu ifadeleri kullandı: "Bu hafta grup toplantısı yapılmama kararı alınmıştır." ■ 4'te

## Tırt Osman'dan siyaset tarifi !

Eskiler siyaseti tarif ederken bazen bir cümle kurar, ardından uzun uzun konuşmaya ihtiyaç bırakmazdı. Çünkü söz, hedefini bulmuş kurşun gibiydi. Bugün ise siyasetçiler saatlerce konuşuyor; cümleler uzuyor ama anlam kısalıyor.

Türk siyasetinin "belki de gelmiş geçmiş" en renkli siyasi isimlerinden biri Osman Bölükbaşı idi... Halk arasında ona "TIRT OSMAN" derlerdi. 1950-1969 yıllarında aralıksız milletvekili seçildi. Millet Partisi'nin liderliğini yaptı. (1962-1972)

Bölükbaşı, bir söyleşide, siyaseti tanımlarken şöyle diyor; "Yüzünde göz izi yok sanarak siyaset denilen Leyla ya gönül verdim. Sonradan anladım ki, benden önce kırk beş bin kişinin nikahında geçmiş"

★★★

O dönemin siyasetçileri, zekâyı da mizahı da siyasetin ayrılmaz parçası sayıyordu. Rakibini incitirken bile dile estetik katıyor, eleştirisini aforizmaya dönüştürüyordu.

Bugün Meclis kürsüsüne bakıyorum... Eskiden kürsüden fikir yükselirdi; şimdi ses yükseliyor.

Eskiden parti değiştiren milletvekili haber olurdu; şimdi değiştirmeyen şaşkınlık uyandırıyor. Seçmenin verdiği vekâlet, bazen bir siyasi yatırım fonunun hissesi gibi el değiştiriyor. Sandıkta yazılan irade, kulislerde yeniden tercüme ediliyor.

Bölükbaşı, Turgut Özal'ın Anavatan Partisi için "kayıp eşya deposu" benzetmesi yapmıştı...

Bu benzetme, yalnızca bir dönemin ANAP'ına değil, galiba bütün çağların pragmatik siyasetine yazılmış evrensel bir teşhis gibi duruyor. Çünkü bugün birçok parti, ortak bir dünya görüşünün değil, ortak bir seçim hesabının çatısı hâline gelebiliyor. Aynı masada dün birbirine en ağır sözleri söyleyenler, ertesi gün "ülke menfaati" başlığı altında aynı fotoğrafa girebiliyor. Ertesi seçimde ise yeniden birbirlerini demokrasi düşmanı ilan edebiliyorlar.

Demek ki siyaset artık ideolojilerin değil, takvimlerin sanatı olmuş. İnsan düşünmeden edemiyor...

★★★

Acaba partilerin giriş kapısına "İlkeler burada emanete bırakılır" yazılsa, kimsenin itirazı olur mu?

En ilginç tarafı ise seçmenin hafızasına duyulan güven. Daha doğrusu, unutulacağına duyulan güven. Çünkü siyaset artık biraz da hafıza ile zaman arasındaki yarış. Seçmen unutmadan seçim gelirse hesap soruyor; seçim gelmeden unutursa siyaset kazanıyor.

Oysa demokrasi, yalnızca sandık değildir. Demokrasi biraz da mahcubiyet duygusudur; "Dün böyle demiştim, bugün neden tersini söylüyorsunuz?" sorusunu kendine sorabilme cesaretidir.

Bizde ise öz eleştiri, nesli tükenmekte olan bir kuş gibi... Adını bilen çok, gören yok.

Yine de umudu tamamen kaybetmek doğru olmaz. Nihayetinde siyaset; koltuk kapma yarış değil; memleketi taşıma sorumluluğudur.

Belki de bugünün en büyük eksikliği budur.

Artık siyaset çok konuşuyor ama az düşünüyor. Çok hesaplıyor ama az utanıyor.

Ve galiba en acısı... Millet hâlâ geleceğini arıyor; siyaset ise hâlâ kendini.

İDRİS AKYÜZ (Genel Yayın Yönetmeni)

## İZMİR BÜYÜKŞEHİR BELEDİYE BAŞKANI CEMİL TUGAY'DAN İDDİALARA YANIT:

# İstifa etmiyorum

CHP'den istifa edeceği, görevden alınacağı ve Özgür Özel'in yeni parti kuracağı yönündeki iddialara ilişkin açıklamalarda bulunan Belediye Başkanı Cemil Tugay, CHP'nin birlik ve bütünlüğünü koruyarak sürecin aşılması gerektiğini söyledi



### 'CHP BİZİM ÇATIMIZ'

İZMİR Büyükşehir Belediye Başkanı Cemil Tugay, son dönemde gündeme gelen CHP'den istifa edeceği yönündeki iddialarla ilgili değerlendirmelerde bulundu. Basın mensuplarının sorularını yanıtlayan Tugay, CHP'den istifa etme düşüncesinin olmadığını belirterek, şunları kaydetti: "Benim kendi açımdan istifa etme gibi bir düşüncem şu anda yok. İstifa etmemiz demek Cumhuriyet Halk Partisi'nden ayrılmamız demek. CHP bizim çatımız. İnsanlar bizi seçerken siyasi olarak tercih ettikleri partidir. Bu, kendi başına karar verilecek bir şey değil."

### NİYET VURGUSU

Kurultay süreci hakkında da açıklama yapan Başkan Tugay, "Kurultay sürecinde benim etik dışı, ahlak dışı en ufak bir hareketim olmadı. Görevden alınma konusu bana şu anda çok abartılmış bir durum gibi geliyor ve benim bu yönde bir beklentim ve hazırlığım yok. Bu konu birileri tarafından dillendirilmeye çalışılıyor. Bunlar genellikle iyi niyetli insanlar değiller. İzmir'de benim belediye başkanlığımı başından beri sindirememiş ya da bu görevden alınmam durumunda mutlu olacak bazı insanların bu konuyu büyültmeye çalışıyor" dedi. ■ 4'te

### 'Yakın bir zamanda yeni parti çabası yok'

Özgür Özel'in yeni bir parti kuracağı yönündeki iddiaların sorulması üzerine Tugay, böyle bir hazırlıktan haberdar olmadığını belirtti. Tugay, "Yakın bir zamanda bir parti kurma çabasının olacağını düşünmüyorum. CHP'de bir uzlaşma olacağı ve bir çözüm noktasına gidileceği yönünde hala herkesin beklentisi var." dedi.

# Emekçiler sokaklara döküldü

İZDOĞA ve İZSU'da örgütlü Belediye İş Sendikası 1 ve 2 No'lu Şube emekçileri, Toplu İş Sözleşmesi'ndeki tek maddede uzlaşmaya varılamaması gerekçesiyle sokaklara indi

### YÜRÜYÜŞ YAPILAR

İZMİR Büyükşehir Belediyesi iştiraklerinden İZDOĞA ve İZSU'da örgütlü Belediye İş Sendikası 1. ve 2. No'lu Şube emekçileri, TİS gerekçesiyle müzakere masasında olduklarını belirterek 'çağ dışı' tekliflerin masada dillendirilmesine tepki için yürüyüş yaptı. Tek madde üzerinde 2 ayı aşkın süredir uzlaşmaya varılamaması gerekçesiyle meydanlara indiler. ■ 5'te



ÖZEL HABER

Turgay Kılıç  
bilgi@egesaati.com.tr



### 400 dansçıdan muhteşem gösteri

KONAK Belediyesi'nin bu yıl 20'nci kez "Merhaba" diyen Halk Oyunları Şenliği, 400 dansçının muhteşem gösterisine sahne oldu. Mutlu, "Anadolu'nun zenginliğine sahip çıkıyoruz" dedi. ■ 2'de



## Bornova'da kiraz bereketi yaşandı

Bornova Belediyesi'nin geleneksel hale getirdiği Bornova Kiraz Festivali, Beşyol Mahallesi'nde binlerce vatandaşın katılımıyla başladı. Festival, konserlerden halk oyunlarına, çocuk

etkinliklerinden ödül törenine kadar her yaşta Bornovalıya hitap eden zengin programıyla unutulmaz anlara sahne oldu.

Gün boyu süren etkinliklerde hem bölgenin tarımsal üretim gücü hem de kültürel değerleri ön plana çıkarıldı. ■ Sayfa 3'te

### Can Pulak

### Rusya ve beyaz geceler (1)

■ Sayfa 5'te



8 684523 297301



## Sağlık Bilimleri'nde mezuniyet heyecanı

Ege Üniversitesi Ödemiş Sağlık Bilimleri Fakültesi Çocuk Gelişimi Bölümü, ikinci dönem mezunlarını düzenlenmiş görkemli bir törenle meslek hayatına uğurladı. Ailelerin ve protokolün yoğun katılım gösterdiği törende, mezun olan öğrenciler diplomalarını alarak geleceğin teminatı olan çocukların gelişimine katkı sağlamak üzere ilk adımlarını attılar. Törenin açılışında konuşan Ege Üniversitesi Ödemiş Sağlık Bilimleri Fakültesi Dekanı Prof. Dr. Özner Usta Yeşilbalkan, fakültenin vizyonu ve hedeflerine değindi. Ege

Üniversitesinin öğrenci odaklı ve kalite öncelikli bir kurum olduğunu vurgulayan Prof. Dr. Usta Yeşilbalkan, "Ödemiş Sağlık Bilimleri Fakültemizin öncelikli hedefi; ülkemizde sağlık alanında en başarılı fakülterden biri olabilmek, üstün nitelikli, yetkin ve etkin çocuk gelişimcileri yetiştirebilmek ve mezun etmektedir. Bu hedefe ulaşmada desteklerini hiçbir zaman esirgemeyen Sayın Rektörümüz Prof. Dr. Musa Alcı'ya, Rektör Yardımcılarımıza ve öğrencilerimizin bugünlere gelmesinde en büyük pay sahibi olan, özverili

çalışmalarından dolayı tüm akademik ve idari personelimize en içten teşekkürlerimi sunuyorum" dedi. Çocuk gelişimi uzmanlığının stratejik önemine dikkat çeken Prof. Dr. Usta Yeşilbalkan, "Çocuk Gelişimi mezunlarımız, 0-18 yaş arası çocuklarımızı geleceğe yönlendirecek meslek grubunda yer alıyor. Bu yönüyle bizim için fakültemiz içerisinde önemli olan bölümlerin başında geliyor. Küreselleşen ve yozlaşan kültür karşısında milli ve manevi değerlerine sahip çıkacak bir gençlik istiyoruz" diye konuştu. **RECEP SANKAYA**

# 400 dansçıdan muhteşem gösteri

Konak Belediyesi'nin bu yıl 20'nci kez "Merhaba" diyen Halk Oyunları Şenliği, 400 dansçının gösterisine sahne oldu. Dansçıları kutlayan Başkan Mutlu, "Anadolu'nun zenginliğine sahip çıkıyoruz" dedi

Konak Belediyesi'nin her yıl heyecanla beklenen geleneksel etkinliği Halk Oyunları Şenliği, 20'nci kez seyirciyle buluştu. Kültürpark Açık hava Tiyatrosu'nda gerçekleştirilen şenliği izlemeye gelenler arasında Konak Belediye Başkanı Nilüfer Çınarlı Mutlu ve eşi Necip Mutlu, Konak Sosyal ve Kültürel Etkinlikler Vakfı (KONSEV) Başkanı Ersan Odaman, Konak Belediyesi Meclis Üyeleri ve bürokratları, CHP İl ve İlçe Yöneticileri, muhtarlar, dansçıların aileleri ile çok sayıda vatandaş yer aldı. Festival tadında geçen şenlikte 400 dansçı, Balkanlardan Kafkaslara, Karadeniz'den Akdeniz'e, Ege'den İç, Doğu ve Güneydoğu Anadolu'ya 12 yörenin halk oyunlarını sergiledi.

Geçmişte kendisi de halk oyunları oynamış olan Başkan Mutlu, şenliğin 20'nci yılında bu etkinliğin bir parçası olmaktan onur duyduğunu söyleyerek şöyle konuştu: "Bu yıl festivalimizin tam 20'nci yılı. 20 yıldır bu harika şöleni sürdüren bütün kursiyerlerimiz, öğretmenlerimize, Konak Belediyesi'nin kıymetli çalışanlarına, izlemeye gelip bizi yalnız bırakmayan herkese çok teşekkür ediyor. Gerçekten büyük başarı. Folklor Anadolu'nun zenginliği, atalarımızdan bize kalan miras. Buna sahip çıkıp,



bugün bu kültürü, bu neşeyi, Anadolu'nun bu hikayesini buraya taşıyan herkese çok teşekkür ediyorum. Muhteşem bir gösteri izledik. Bu etkinliğin bir parçası olmak benim için onur verici."

### Madalyalar takıldı

Zeybek oyunuyla başlayan Konak

Halk Oyunları Şenliği, İç Anadolu, Doğu Anadolu, Güneydoğu Anadolu, Karadeniz, Akdeniz ve Balkanlardan 12 yörenin muhteşem figürlerine sahne oldu. Öte yandan şenlikte Roman havası da est; geleneksel sahne sanatlarından örnekler de sergilendi. Seyircinin de yerinde duramadığı şölen, ezgilerin ritmine eşlik eden vatandaşlar açık hava

tiyatrosunun basamaklarında dans etti. Her yıl olduğu gibi bu yıl da gecenin yıldızı, Temiz Kalpler Down Sendromlular Derneği ekibi oldu. Temiz Kalpler ekibi, yöresel dansları da ustalıkla sergiledi. Başkan Mutlu, ekibin her üyesine tek tek teşekkür ederek gecenin anısına her birine madalya taktı. **HABER MERKEZİ**



## Bucalı kadınlara özel spor kursları

Buca Belediyesi'nin ilçe sakinlerine sağlıklı ve hareketli bir yaşam sunmak amacıyla düzenlediği pilates, yoga ve zumba kursları, yaz aylarında da tüm hızıyla devam ediyor. Kış döneminde yoğun katılımla gerçekleşen dersleri kesintisiz sürdürme karar alan belediye, Bucalı kadınlara hem bedensel hem de zihinsel olarak yenilenme fırsatı sunuyor. Dersler, ilçenin iki farklı noktasında, haftanın 5 günü boyunca düzenleniyor. Pilates dersleri, pazartesi, çarşamba ve cuma günleri Hasanağa Bahçesi'nin doğal ve yemyeşil atmosferinde; salı ve perşembe günleri ise Yenigün Spor Tesislerinde açık havada yürütülüyor. **MÜRVET KUBAY**



## Kıyafetler yapay zeka ile güncellendi

Nazilli Halk Eğitim Merkezi'nde yürütülen "Geçmişten Geleceğe Yöresel Kıyafetlerimize Modern Bir Dokunuş" projesiyle, Türkiye'nin farklı bölgelerine ait geleneksel kıyafetler günümüz modasına uyarlanarak yeniden hayat buldu. Peştamalden bürgüye kadar birçok ata mirası kumaşları yapay zeka desteği ile güncel kullanıma uygun bir tasarım oluşturduklarını ifade eden Nazilli Halk Eğitim Merkezi'nde Moda Tasarım, Giyim Üretim Teknolojileri Öğretmeni olarak görev yapan Arzu Hasgöl, "Sandıkta atıl bekleyen peştamalden bürgüye, ehrama ne kadar kumaş varsa onlarla bir tasarım hazırlamaktaki amacım" ifadelerini kullandı. **İHA**



## Film atölyesinde eğitimler başladı

Denizli Büyükşehir Belediyesi, kentteki kültür ve sanat faaliyetlerine bir yenisi daha ekleyerek başlattığı Kısa Film Atölyesi ile sinemaseverleri profesyonel bir eğitim çatısı altında buluşturdu. Yoğun ilgi gören ve teorik aşaması başarıyla devam eden atölye, Denizli'nin gelecekteki sinemacılarını ve yönetmenlerini yetiştirmeye hedefliyor. Kültür, Sanat ve Sosyal İşler Dairesi Başkanlığı Sinema ve Prodüksiyon Şube Müdürlüğü bünyesinde hayata geçirilen atölye, her yaşta sinema tutkununu bir araya getirdi. Katılımcılar, sinema sektörünün mutfağına dair en kritik bilgileri uzman eğitmenlerden öğreniyor. **İHA**



## Çömlek festivali için geri sayım

Geçtiğimiz yıl tam 41 ülkeden 69 yabancı katılımcı, 20 üniversiteden 33 değerli akademisyen ve ülkemizin dört bir yanından yüzlerce sanatçının katılımıyla gerçekleştirilen Uluslararası Menemen Çömlek Festivali, bu yıl beşinci kez katılımcı ve ziyaretçiyle buluşmaya hazırlanıyor. 8 bin yıllık çömlekçilik geçmişine sahip olan Menemen'de 5. Uluslararası Menemen Çömlek Festivali, bu yıl 18-19-20 Eylül 2026 tarihlerinde düzenlenecek.

Uluslararası Menemen Çömlek Festivali'nin bu yıl teması, sofralar olarak belirlendi. Festivalin en heyecanlı anlarına sahne olan Hünerli Eller Çömlek Yarışması kapsamında dünyanın en yetenekli çömlek ustaları, hem teknik hem de estetik dallarda düzenlenecek müsabakalarda dünya şampiyonluğu için hünerlerini sergileyecek. Organizasyonun bu seneki en dikkat çekici yeniliklerinden birini ise Hemhal Sofra Kavramsal Seramik Yarışması oluşturuyor. Seramik sanatına gönül veren usta zanaatkarları ve özellikle genç yetenekleri aynı yaratıcı zeminde buluşturmayı hedefleyen bu özel yarışma, Menemen'in kültürel mirasını çağdaş yorumlarla görünür kılmayı amaçlıyor. Menemen Menemeni veya Tartılı Erişte ile birleştirilerek bütünsel bir sanat deneyimi sunacak. **HABER MERKEZİ**

# Latife Hanım Köşkü'nde restorasyon devam ediyor

Karşıyaka Belediyesi, İzmir'i sarsan 30 Ekim depreminde hasar gören tarihi Latife Hanım Köşkü'nde güçlendirmenin tamamlanmasının ardından restorasyon çalışmalarına hız verdi. Deprem ardından yapılan acil müdahale sırasında ahşap taşıyıcılarda çürüme tespit edilmesi nedeniyle 'kapsamlı onarım' uygulaması gerçekleştirilen köşkte; taşıyıcı sistem ve ahşap doğramalar aslına uygun şekilde yenileniyor. Karşıyaka Belediye Başkanı Yıldız Ünsal, kentin en önemli tarihi değerlerinden biri olan köşkü ziyaret etti; devam eden çalışmalarını yerinde inceledi. Tarihi mirasın korunmasına yönelik büyük bir hassasiyetle hareket edilmesi gerektiğini belirten Başkan Ünsal, kısa sürede tamamlanarak ziyarete açılmasının da önemli olduğunu söyledi.

### 'Özel mekan'

Restorasyon sürecinde ihtiyaç duyulan ahşap malzemelerin yerinde üretilmesi için köşkün bahçesine bir atölye kurulacak. Böylece zamandan tasarruf edilerek, çalışmaların hedeflenen iş akışıyla hızlandırılması amaçlanıyor. Geçtiğimiz Mayıs ayında yüklenici firmaya yer tesliminin yapılmasının ardından başlayan kapsamlı çalışmaların, 120 günlük planlama dahilinde bitirilmesi öngörüldü. Restorasyonun ardından dekorasyon aşamasına geçilecek ve tarihi yapı, yeniden halkın ziyaretine açılacak.



Karşıyaka Belediye Başkanı Yıldız Ünsal, "Büyük Önderimiz Gazi Mustafa Kemal Atatürk'ün eşi Latife Hanım'ın ailesine ait olan ve annesi Zübeyde Hanım'ın ömrünün son günlerini geçirdiği bu köşk, bizim için paha biçilemez bir manevi miras. Deprem ardından güvenlik gerekçesiyle ziyarete kapatılmak zorunda kaldığımız bu tarihi yapıyı,

aslına uygun şekilde ayağa kaldırmak en büyük sorumluluğumuz. Bu süreçteki iş birliği ve destekleri için İzmir Valiliğimize teşekkür ediyorum. En kısa sürede yeniden ziyarete açarak, kentimizin hafızasındaki bu özel mekanı eskisinden daha güçlü bir şekilde geleceğe taşıyacağız" diye konuştu. **TURGAY KILIÇ**

## Çeşme İldır'da mübadiller 2. kez buluştu



Çeşme Belediyesi tarafından bu yıl ikincisi düzenlenen İldır Mübadil Buluşması, gün boyu süren etkinliklerle İldır Köyü'nde yoğun katılımıyla gerçekleştirildi. Erythrai Antik Kenti gezilerinden sergilere, gastronomi atölyelerinden söyleşilere, dans gösterilerine ve konsere uzanan programda mübadelenin kültürel mirası farklı kuşaklarla buluştu.

Etkinlik kapsamında konuşan

Çeşme Belediye Başkanı Lâl Denizli, İldır'ın Türkiye'nin gizli kalmış güzelliklerinden biri olduğunu belirterek, mübadil buluşmalarının yalnızca geçmişi anmak için değil, ortak değerleri geleceğe taşımak adına da büyük önem taşıdığını ifade etti.

Başkan Denizli, şunları söyledi: "Burası Türkiye'nin en gizli kalmış güzelliklerinden biri. Biz burada mübadil buluşmalarını başlattık.

İlkini geçen yıl yaptık, bu yıl ikincisini gerçekleştiriyoruz. Mübadil ailelerinin bizlere bıraktığı hem ayrılığı, hüznü ve zorlukları anlatan ama aynı zamanda buluştuğumuz her yerde dayanışmayı, büyümeyi, birlikte üretmeyi geliştirdiğimiz bir kültürün eseridir. Türkiye; Ege'siyle, Karadeniz'iyle, doğusuyla çok renkliliğin ve çok sesliliğin muazzam bir birleşimi olan bir ülkedir."

**TURGAY KILIÇ**

## ÜRETİM, DAYANIŞMA VE EĞLENCE BİR ARAYA GELDİ



# Bornova'da kiraz bereketi yaşandı

Bornova Beşyol Mahallesi'nde düzenlenen Bornova Kiraz Festivali, konserler, halk oyunları gösterileri, çocuk etkinlikleri ve En Güzel Kiraz Yarışması ile büyük ilgi gördü. Başkan Eşki, üreticilerin stantlarını ziyaret ederek, vatandaşlarla konuştu

Bornova Belediyesi'nin geleneksel hale getirdiği Bornova Kiraz Festivali, Beşyol Mahallesi'nde binlerce vatandaşın bir araya geldi. Yaz mevsiminin en renkli etkinliklerinden biri olan festival; konserlerden halk oyunlarına, çocuk etkinliklerinden ödül törenine kadar her yaşta Bornovalıya hitap eden zengin programıyla unutulmaz anlara sahne oldu.

Gün boyu süren etkinliklerde hem bölgenin tarımsal üretim gücü hem de kültürel değerleri ön plana çıkarıldı. Festival kapsamında DJ Olcay Fidan performansı, halk oyunları gösterileri ve sevilen sanatçı Gamze Matrancı konseri vatandaşlara keyifli saatler yaşattı.

Bornova Belediye Başkanı Ömer Eşki, eşi Beste Eşki ve oğulları Noyan Volkan ile birlikte katıldığı festivalde üreticilerin stantlarını ziyaret ederek vatandaşlarla sohbet etti, halaylara eşlik etti.

Festival alanında çocuklar için özel etkinlik alanları oluşturuldu.



Çocuk oyun alanları, yüz boyama etkinlikleri, sosis balon gösterileri, palyaçolar, şişme oyuncaklar ile pamuk şeker ve popcorn ikramları minik ziyaretçilere eğlence dolu bir gün yaşattı.

### Kirazlar yarıştı

Festivalin en heyecanla beklenen bölümlerinden biri olan En Güzel

Kiraz Yarışması'nda üreticiler emeklerinin karşılığını aldı. Yüksek Ziraat Mühendisi Dr. Hakan Çakıcı ile ziraat mühendislerinden oluşan jüri tarafından yapılan değerlendirme sonucunda; Birinci Ramazan Kocabıyık, ikinci Mustafa Sert, üçüncü Metin Bahşi oldu. Dereceye giren üreticilere benzinli çapa makinesi, motorlu ilaçlama

makinesi ve benzinli motorlu testere hediye edildi.

Festivalde konuşan Bornova Belediye Başkanı Ömer Eşki, Anadolu'nun sahip olduğu tarımsal ve kültürel zenginliğin korunmasının büyük önem taşıdığını vurguladı. Bornova Belediyesi olarak yerel üretimi destekleyen çalışmalar yürüttüklerini belirten Eşki, reçel festivalleri, tohum takas etkinlikleri ve kent bostanlarıyla doğal ve yerel ürünlerin yaygınlaşmasına katkı sunduklarını ifade etti.

Tarım, doğa ve yenilenebilir enerji alanlarında daha fazla çalışma gerçekleştirileceklerini söyleyen Başkan Eşki, çevrenin gelecek kuşaklara aktarılmasının ortak sorumluluk olduğunu belirterek vatandaşları bu sürece birlikte sahip çıkmaya davet etti. Kent bostanlarının sayısını artıracaklarını kaydeden Eşki, özellikle kadınları üretimle daha fazla buluşturacak projeleri hayata geçireceklerini söyledi. **HABER MERKEZİ**



## Evlenecek çiftlere düğün imkanı

Merkezefendi Belediyesi, sosyal belediyecilik anlayışı doğrultusunda hayata geçirdiği Nergis Toplantı ve Düğün Salonu ile evlilik hazırlığı yapan çiftlerin ve ailelerinin ekonomik yükünü hafifletmeyi sürdürüyor. Sümer Mahallesi'nde hizmet veren Nergis Toplantı ve Düğün Salonu, modern yapısı, konforlu alanları ve ekonomik fiyat seçenekleriyle çiftlerin en özel günlerine ev sahipliği yapıyor. Hizmete sunulan Nergis Toplantı ve Düğün Salonu, yuva kurma heyecanı yaşayan çiftlerin bütçelerine katkı sağlıyor. **HASAN ERCAZİP**



## Jandarmamızın 187. kuruluş yılı kutlandı

Jandarma Genel Komutanlığı'nın 187. kuruluş yılı dönümü dolayısıyla Manisa İl Jandarma Komutanlığı tarafından düzenlenen programda şehit aileleri ve gaziler, protokol üyeleriyle akşam yemeğinde buluştu. Manisa Valisi Vahdettin Özkan, Jandarma Teşkilatı'nın asayişin sağlanmasından terörle mücadele, trafik hizmetlerinden siber suçlarla mücadeleye kadar birçok alanda önemli görevler üstlendiğini belirtti. Komutan Tuğgeneral İlhan Şen, jandarmamızın kuruluşundan bu yana halkın yanında yer aldığını söyledi. **İHA**



16 Haziran 2026 Salı Yıl: 25 Sayı: 8382

SELEKTİFİZ İLETİŞİM DANIŞMANLIK MEDYA A.Ş. adına Yön. Krl. Bşk. ve İmtiyaz Sahibi

**ERDAL AKALTUN**

Genel Yayın Yönetmeni

**İDRİS AKYÜZ**

Genel Müdür

**NURETTİN SÖNMEZ**

Sorumlu Yazı İşleri Müdürü

**RAMAZAN AKER**

Editör

**AYŞEGÜL KOÇ KÜÇÜKERBAŞ**

**OĞUZ YÖRÜK**

Muhabirler

**TURGAY KILIÇ**

**RECEP SANKAYA**

**MÜRRET KUBAY**

Yönetim Yeri:

Umurbey Mahallesi 1501 Sokak No:2/D Konak/İzmir

Tel: 0 232 202 60 22

Faks: 0 232 202 60 22

İnternet sitesi:

www.egesaati.com.tr

e-posta: bilgi@egesaati.com.tr

Elektronik Tebligat Adresi (UETS): 25909-93221-90717

Günlük Siyasi Gazetedir.

YAYIN TÜRÜ: Yerel Süreli

(Gazetemiz pazar günleri ve dini bayramlarda çıkmaz.)

Dağıtım: Turkuvaç Dağıtım Pazarlama A.Ş. İZMİR

(Gazetemiz basın meslek ikelerine uymaya söz vermiştir.)

**BASIM YERİ: İhlas Gazetecilik A.Ş. Fatih Mh. 1199**

Sk. No:1/7 Sarnıç Gazemir / İzmir

Tel: 0 232 281 45 95

## İGC dayanışmayı büyütecek

İzmir Gazeteciler Cemiyeti Basın Akademisi, Bölge Eğitimleri kapsamında Afyonkarahisar'da gazetecilerle bir araya geldi. Türkiye Gazeteciler Sendikası ve Gazeteciler Cemiyeti ile birlikte Avrupa Birliği desteğiyle gerçekleştirilen proje kapsamında Afyonkarahisar'da bulunmaktan mutluluk duyduklarını belirten İzmir Gazeteciler Cemiyeti Başkanı Dilek Gappi, gazeteciliğin etik ilkeler doğrultusunda sürdürülmesinin gerekli olduğunu vurguladı. Eğitim programlarının temel amacının yalnızca bilgi paylaşımı olmadığını ifade eden Başkan Gappi, dürüst, ilkel ve etik değerlere bağlı gazeteciliğin güçlenmesi ve ayakta kalması için dayanışmayı artırmayı hedeflediklerini vurguladı. **HABER MERKEZİ**





## 62 sendikacıdan ortak bildiri: Tarih bu ihaneti yazacak

Eski Türk-İş Başkanı Bayram Ali Meral, eski DİSK Başkanı Rıdvan Budak ile Tek Gıda-İş, Hava-İş, Petrol-İş, Harb-İş, Maden-İş, Kristal-İş, Deri-İş, Liman-İş, Belediye-İş ve Haber-İş gibi sendikalarda geçmişte aktif görev alan 62 sendika yöneticisi, mutlak butlan kararına karşı olduklarını belirtti.

Ortak açıklamada, alınan kararın bağımsız olmayan bir merci tarafından verildiği vurgulanarak, kararın hedefine ilişkin şu ifadelerle yer verildi: "Hukuka, demokrasiye, adalete ve vicdana aykırı bir yargı darbesi olan

mutlak butlan kararını şiddetle kınıyoruz. Hukuka aykırı ve bağımsız olmayan bir merci tarafından alınan mutlak butlan kararının amacı, sandığı göstermelik hâle getirmek ve mevcut siyasi iktidarı kurtarmaktır.

Hukuksuz ve siyasi nitelikli butlan kararını alıran, bu karar kabul eden ve ülkemizin kurucu partisine polis marifetiyle girmeyi içlerine sindiren şahısları şiddetle kınıyoruz" denilen bildiri, "Kişisel ikbal hevesleri için demokrasiye, delege iradesine ve dahası millet iradesine karşı bayrak açmışlardır. Tarih, bu

büyük ihaneti yazacaktır. Mutlak butlan, bunu kabul edenlerin kişisel ihanetinin ötesinde, milletin sandık umudunun ortadan kaldırılmasıdır" denildi.

Hedefin CHP'yi etkisiz hale getirerek iktidara alan açmak olduğu belirtilen açıklamada, "Amaç, değişim umudunun temsilcisi olan CHP'nin etkisiz hâle getirilmesidir. Mesele sadece CHP değil, memleket, hukuk ve demokrasidir. Butlana karşı, seçilmiş CHP yönetimi ve seçilmiş Özgür Özel'in yanındayız" ifadeleri kullanıldı. **HABER MERKEZİ**

BAŞKAN TUGAY'DAN CHP'DEN İSTİFA EDECEĞİ YÖNÜNDEKİ İDDİALARA YANIT:

# 'İstifa etme gibi bir düşüncem yok'

CHP'den istifa edeceği, görevden alınacağı ve Özgür Özel'in yeni parti kuracağı yönündeki iddialara ilişkin açıklamalarda bulunan Tugay, CHP'nin birlik ve bütünlüğünü koruyarak sürecin aşılması gerektiğini söyledi

İzmir Büyükşehir Belediye Başkanı Cemil Tugay, son dönemde gündeme gelen CHP'den istifa edeceği yönündeki iddialarla ilgili değerlendirmelerde bulundu. Basın mensuplarının sorularını yanıtlayan Tugay, CHP'den istifa etme düşüncesinin olmadığını belirterek, şunları kaydetti:

"Benim kendi açımdan istifa etme gibi bir düşüncem şu anda yok. İstifa etmemiz demek Cumhuriyet Halk Partisi'nden ayrılmamız demek. Cumhuriyet Halk Partisi bizim çatımız. İnsanlar bizi seçerken siyasi olarak tercih ettikleri partidir. Bu, kendi başına karar verilecek bir şey değil. Onun için son noktaya ulaşmış bir süreç gerekir. Ben her şeyden önce Genel Başkanımız Özgür Özel'in ve onunla beraber hareket eden insanların bu konudaki tavırını çok önemli olduğunu düşünüyorum. O da şu an için partiden ayrılmıyor, biliyorsunuz. Böyle bir düşüncesi yok. Siyasi süreçte aslında herkes şunu istiyor, parti içerisinde bu konu çözülsün, Cumhuriyet Halk Partisi'nde bir kurultay süreci olsun. O kurultay süreci sonunda delegelerin ya da Özgür Özel, 'üyelerle de yapılabilir' dedi. Belki böyle bir sürecin sonunda parti tabanının belirlediği kimse, onun liderliğinde ve o yönetimle Cumhuriyet Halk Partisi birliğini ve bütünlüğünü bozmadan devam etsin. Bu değerli bir görüştür. Böyle bir süreç devam ederken, bu konuda sonuç oluşmamışken partiden istifa etmenin bir anlamı yok. Hepimiz için en önemli olan şey, partimizin örgüt yapısı, üyeleri ve en önemlisi bizi destekleyen, bize inanmış olan seçmenin birliğini ve bütünlüğünü kaybettiğimiz bir süreci yürütmek. Aksi takdirde bireyselleşir. Biz siyaseti bireysel olarak yapan insanlar değiliz. Her zaman bir dünya görüşünün



etrafında, Atatürk'ümüzün kurduğu bir dünya görüşünün etrafında kümelenmiş ve o yönde çalışmalar yapan insanlar olarak biz bir bütünüzdür. Siyasi ideoloji etrafında oluşmuş bir örgütüz. Burada herhangi birimizin bireysel olarak bir karar verme şeyi yok."

### 'Gerçeği yansıtmıyor'

Görevden alınacağı yönündeki iddiaların da gerçeği yansıtmadığını ifade eden Tugay, şöyle konuştu:

"Görevden alınma konusu bana

şu anda çok abartılmış bir durum gibi geliyor ve benim bu yönde bir beklentim ve hazırlığım yok. Bu konu birileri tarafından dillendirilmeye çalışılıyor. Bunlar genellikle iyi niyetli insanlar değiller. İzmir'de benim belediye başkanlığıma başından beri sindirememiş ya da bu görevden alınmam durumunda mutlu olacak bazı insanların bu konuyu büyütme çabalarını görüyorum. Ama gerçekte bunun için bir neden görmüyorum. Kurultayla ilgili bağlantılandırılmış bir dava var. O

## Yeni parti açıklaması

Özel'in yeni bir parti kuracağı yönündeki iddiaların sorumlusu üzerine Tugay, böyle bir hazırlıktan haberdar olmadığını belirtti. Tugay, "Önemli olan şu anda partimizin bütün örgütünün, bütün bileşenlerinin ve Genel Başkanımızın çizdiği yol. Ben Özel'le yakın zamanda tekrar görüştüm. Bana bu konuda hiçbir şey söylemedi. Yakın zamanda böyle bir gündem olsaydı, bilgi verirdi diye düşünüyorum. Yakın bir zamanda bir parti kurma çabasının olacağını düşünmüyorum. Özgür Başkan bunu defalarca söyledi. 'Biz parti içinde tüm süreçleri tüketene kadar ayrılmayı düşünmeyiz. Ancak gerçekten tükenirse, ondan sonra böyle bir adım atabiliriz' dedi. Bir şekilde CHP'de bir uzlaşma olacağı yönünde hala herkesin beklentisi var" dedi.

davada benim de adım olduğunun farkındayım ama dava sürecinde bu konuda bir şey dile getirmiş bir kurultay delegesi var onun ifadesine bakınca, bunun tamamen 'Ben böyle bir şey duydum' şeklinde bir ifade olduğunu, hiçbir somut delile dayanmadığını görebilirsiniz. Onun dışında hiçkimse yok zaten benimle ilgili bir şey söyleyen. Ben her türlü yemin edebilirim, ispatı yapabilirim. Kurultay sürecinde benim etik dışı, ahlak dışı en ufak bir hareketim olmadı. Ben o tür işlerin insanı değilim. Benim bilgim dahilinde de herhangi bir şey olmadı. Bilmediğim bir şey varsa bilmiyorum ama benim kesinlikle bilgim dahilinde olan ya da kendi yaşadığım kurultayda herhangi bir usulsüzlük olmadı. Benim dahil olduğum hiçbir şey yok. O yüzden oradan da bir şey beklemiyorum. Neticede ülkemizin içinde bulunduğu siyasi ve politik durum hepimizin beklemediği şeylere neden olabilir. Aman ben böyle bir şey beklemiyorum. Diğer taraftan, 'Benden sonra falanca kişi devam etsin' şeklinde bir telaffuzda kesinlikle bulunmadım. Bu benden kaynaklanan bir şey değil. Bu tür şeyleri dile getirenlerin de iyi niyetli insanlar olduğunu düşünmüyorum."

### 9 vekilin ihracı

Tugay, Kemal Kılıçdaroğlu yönetiminin, 9 CHP'li milletvekili tedbirli olarak kesin çıkarma cezası istemiyle Yüksek Disiplin Kurulu'na sevk etmesine ilişkin de değerlendirmede bulundu. Tugay, "Ben o sürecin hangi mantıkla, hangi gerekçelerle yürüdüğünü gerçekten bilmiyorum. Benim dileğim, partimizin bir kişi bile kaybetmeden, birliğini ve bütünlüğünü koruyarak, halkımızın güvenini de kaybetmeden bu süreci sürdürmesidir" ifadelerini kullandı. **HABER MERKEZİ**



### 'Kılıçdaroğlu grup toplantısı yapmayacak'

CHP Sözcüsü Müslim Sarı, CHP Genel Başkanı Kemal Kılıçdaroğlu'nun yarın TBMM'de grup toplantısı yapmayacağını açıkladı. CHP Sözcüsü Müslim Sarı, sosyal medya hesabından yaptığı açıklamada şunları kaydetti: "Cumhuriyet Halk Partisi'nin birliğini korumak, yeni ayrışmalara ve gerilimlere zemin oluşmasını engellemek amacıyla, Genel Başkanımız sayın Kemal Kılıçdaroğlu yarın (bugün) TBMM'de gerçekleştirilmesi planlanan grup toplantısını yapmama kararı almıştır. Partimizin önceliği; kişisel ya da dönemsel tartışmalar değil, CHP'nin kurumsal gücünü, ortak aklını ve toplumsal sorumluluğunu korumaktır." **HABER MERKEZİ**



### 'Demokrasi, işçi sınıfının ekmeğidir'

Devrimci İşçi Sendikaları Konfederasyonu (DİSK) 15-16 Haziran işçi direnişinin 56. yıl dönümünde Kadıköy'deki Yoğurtçu Parkı'nda anma gerçekleştirdi. DİSK Genel Başkanı Arzu Çerkezoğlu ve Yönetim Kurulu'nun katılımıyla gerçekleştirilen anmada 15-16 Haziran direnişinde yaşamını yitiren işçiler anıldı. Çerkezoğlu yaptığı konuşmada "Demokrasi işçi sınıfının ekmeğidir... Cumhuriyet ve demokrasi işçi sınıfının kırmızı çizgisidir. Ekmeğimize, emeğimize, haklarımıza sahip çıkacağız. Memleket, demokrasiye, cumhuriyete sahip çıkacağız. Üreten biziz; biz durursak hayat durur, biz yürürsek yol olur" dedi. **HABER MERKEZİ**



### '56 yıl önce işçiler tarihin akışını değiştirdi'

Türkiye Devrimci İşçi Sendikaları Konfederasyonu (DİSK) Ege Bölge Temsilciliği, 15-16 Haziran Büyük İşçi Direnişi'nin 56'ncı yıldönümü dolayısıyla basın açıklaması düzenledi. Konak SGK önünde düzenlenen açıklamaya, emekliler ve DİSK'te örgütlü işçiler katıldı. Sendika adına açıklamayı yapan DİSK Ege Bölge Temsilcisi Deniz Şahin Gümüştekin, 15-16 Haziran'ın, sadece bir tarih değil, ortak irade, hafıza ve işçi sınıfının "Gücümüz birliğimizden gelir" dediği gün olduğunu söyledi. Gümüştekin, "56 yıl önce işçiler ayağa kalktı ve tarihin akışını değiştirdi. Bugün de bunu yapabilecek olan yine işçi sınıfıdır" dedi. **HABER MERKEZİ**

# Bugün grup toplantısı yapılmayacak

Gündeme ilişkin basın toplantısı düzenleyen CHP Grup Başkanvekili Murat Emir, bugün CHP lideri Özgür Özel başkanlığında yapılması beklenen grup toplantısının yapılmayacağı yönünde karar aldıklarını açıkladı. CHP'li Emir şu ifadeleri kullandı:

"Genel Merkez'imizden Meclis'imize bir grup toplantısı yapmak üzere başvuru olmamış. Grup toplantısı çalışması içinde olmadıklarını anlıyoruz. Memnuniyet duyduk. Ve sayın Genel Başkanımız, özellikle örgütlerimizin bunca yoğun destekten sonra, örgütlerimizin yorgunluğunu da görece bu hafta grup toplantısı yapmama kararı almıştır."

### İmzalar yarın verilecek

CHP'li Emir, kurultay çağrısına ilişkin 900 CHP delegesinin toplanan imzalarının yarın CHP Genel Merkezi'ne götürüleceğini duyurdu. CHP'den ayrılıp yeni parti kurulacağı iddialarına ilişkin de konuşan Emir, "Çok spekülasyonlar yapılıyor. Biz partimizdeyiz. Baba ocağındayız hiçbir yere gitmiyoruz. Bütün hukuksuzlukları biliyoruz. Biz buradayız partimizde mücadele etmeye devam

edeceğiz. Ama elbette ki milyonların umudunu bağladığı kadrolar olarak da her türlü seçeneği masamızın aklımızın bir köşesinde tutuyoruz tutmaya da devam edeceğiz. Sorumluluğumuz milletimizdir" dedi.

### 'Uzlaşma zemini yok'

Murat Emir, grup toplantısı yapılmama kararının bir yumuşama anlamına gelmediğinin altını çizerek şunları söyledi:

"Değerli arkadaşlar tekrar söylüyorum, yani bir diyalog içerisinde değiliz. Bir uzlaşma zemini yoktur. CHP Genel Merkezi'nin bu hafta Meclis'te grup toplantısı yapmama kararını büyük bir memnuniyetle öğrendik. Çünkü partimizin kamuoyu nezdinde tartışılmasından son derece rahatsızız. Bizim grup toplantılarımız parti iç tartışmalarının bir alanı olmamalıdır. Bizim grup toplantılarımızın milletle Saray arasındaki bir mücadele olması gerekir. Tam da bu nedenle biz bunu memnuniyetle karşıladık. Ama böyle bir diyalog, uzlaşma, yumuşama vesaire söz konusu değildir." **HABER MERKEZİ**



## Başkan Yetişkin: Sığacık Körfezi halkındır



Sığacık Balıkçı Barınağı'nda önceki gün Teos Marina kapasite artışına ilişkin vatandaşlar, sivil toplum kuruluşları, meslek odaları, gazeteciler ve bölge sakinleri biraraya geldi. Seferihisar Belediye Başkanı İsmail Yetişkin, konunun yalnızca bir marina projesi olmadığını, Sığacık'ın geleceğini ilgilendiren bir yaşam alanı meselesi olduğunu söyledi. "Sığacık Körfezi halkındır"

diyen Başkan Yetişkin, bölgenin yalnızca teknelerin yanaştığı bir alan değil, balıkçıların geçim kaynağı, üretici kadınların emeği, turizmcilerin ekmeği ve çocukların geleceği olduğunu vurguladı.

Marinaya karşı olmadıklarını ifade eden Yetişkin, "Bu ülkenin marinaya ihtiyacı olabilir. Bunu inkar etmiyoruz. Ancak soruyoruz, bu bölgenin tek ihtiyacı marina mı? Balıkçılık yapan insanları,

üretici kadınların, turizm emekçilerinin ve milyonlarca ziyaretçinin ihtiyaçları yok mu?" dedi. Yapılan ortak çağrıda, Sığacık Körfezi'nin yalnızca bugünün değil, gelecek nesillerin de emaneti olduğu vurgulanırken, kıyıların kamusal niteliğinin korunması ve bölgenin doğal yapısının zarar görmemesi için mücadeleye devam edileceği ifade edildi. **HABER MERKEZİ**

Can Pulak

## Rusya ve beyaz geceler (1)



Diyeceksiniz ki, (Rusya'da ne vardı, Türkiye'nin suyu mu çıktı? Ruslar bize gelirken senin ne işin var orada?) Halkınızın ama, Ruslar artık eskisi gibi bize gelmiyor. Neden acaba diye yerinde görmek, araştırmak istedim. Gitmişken bir de sürekli övgüsünü duyduğum (Volga Volga-beyaz geceler) turizme katılmayı düşündüm.

Önce Rus turizm trafiğindeki azalmanın sebebinin kestirmeden söyleyeyim. Türkiye çok pahalı, artık Ruslar yan fiyatın da altındaki İspanya, İtalya ve Yunanistan gibi rakip ülkelere tercih ediyorlar. Ayrıca Ukrayna ve ABD-İran savaşı, pahalılık ve enflasyon artışı da, seyahate ilgi ve talebi oldukça azaltmış. Ukrayna harbinden sonra Türkiye'ye yerleşen ve ev alan kaliteli ve meslek sahibi Ukraynalılarla Rusların çoğunu kaybetmişiz. Oturma izninde zorluklar çıkmış. Büyük bir kısmı evleri satıp, Gürcistan-Ermenistan-Tayland'a filan gitmişler. Gelelim kafamızdaki Rusya fotoğrafındaki büyük değişikliğe. Sovyetlerin çökmesinden sonra, Rusya iyice Avrupalılaşmış. Özel sektör öne çıkmış, Moskova ve Leningrad gibi şehirlerin görünüşü, zengin ve şık mağazalar ile lüks otomobil bolluğu Paris-Cenevre-Brüksel-Viyana'yı andırıyor sanki. Sokaklarda o eski asık suratlı Ruslardan eser kalmamış. Hirpani, bakımsız, makyajsız kimseler dolaşmıyor ortalıkta. Hele gençler, üzerlerinde marka ve çakma Avrupa tişörtleriyle, şapka ve blucinlerle mutlu ve neşeli görünüyorlar. Kafeler, lokanta ve mağazalar kalabalık...

Hani bizim oligark diye bildiğimiz 73 milyarder var Moskova'nın. Lüks yatlar, lüks sürat tekneleri ile dolu kanallar. Kuryeler büyük şehirlerde de var. Ancak onların motosikletleri elektrikli. Biz de henüz yok ama, caddelerde robot kuryelere de rastlıyorsunuz. Orak-çekiç amblemi neredeyse hiç kalmamış Rusya'da. Eski izleri iyice silmişler. Eski ve görkemli binalar çok muhteşem. Hele Stalin'in yaptırdığı 7 bina var ki, hepsi birer sanat şaheseri. Son çeyrek asırda başlayan yüksek yapılar, Moskova'nın yeni bölümünde. Önemli bir Türk firmaları yapmışlar. Rahmetli müteahhit Şank Tara'yı Arbat Caddesindeki alışveriş merkezi, 33 katlı ilk gökdeleni ve konser salonu yaptırdığı için yaşlıların çoğu tanıyorlar.

Rusya 17 milyon kilometrekare ile dünyanın en büyük yüzölçümüne sahip ülkesi. 14 ülkeyle sınır komşusu. Alaska'yı 1867'de 7,2 milyon dolara Amerikalılara satmışlar. Toplam nüfusu 145 milyon olan Rusya'nın kadın nüfusu erkeklerden 10 milyon daha fazla. Nüfus artışını sağlamak için Aşk bayramı ilan etmişler. Bayramdan 9 ay sonra doğanlar için cazip imkanlar, teşvik primleri filan getirmişler, bu yolla nüfusu bir miktar da olsa arttırabilmişler. Ama son yıllarda yine düşüş başlamış. Buna tekrar bir çare arıyorlar şimdi. Rusya'da başıboş köpeğe rastlamadım, Hele kediyi hiç görmedim. Sadece Leningrad'taki dünyaca ünlü Hermitaj müzesini ve sanat eserlerini farelerden ve haşerelerden korumak için 100'den fazla kedi besliyorlarmış. Rusların da Noel babası var ama onlarınkini adı değişik. Dad Moroz (Ayz dede) diyor onlar, ayz dede de tıpkı Noel baba gibi çocuklara hediyeler dağıtıyorlar.

Moskova metrosu şehrin altını örümcek ağı gibi sarmış. İstasyonlar avizeleri, mozaikleri, vitrayları, heykelleri ve mermer sütunları ile adeta birer sanat müzesi. Moskova'yı özetle deseniz, Kızıl Meydan, Kremlin Sarayı, görkemli kiliseler, matruşka, votka ve Bolşoy tiyatro-opera ve bale binası ile borç çorbası-pelmeni mantısı, (samovar)semaver çay ve medovik pastası demek yeterli olur. Dükkanlarda Putin'in Judo DVD'si ile Gorbachev'in (Romantik balatlar)albümü yok satıyor. Putin dedim de, halk ayda iki defa görüyor onu televizyonlarda. Rusya genelinde kablo, uydu ve yerel yayın yapan 6700 adet TV kanalı var. Tüm vatandaşların ücretsiz ve yasal olarak erişebileceği 20 adet zorunlu ulusal dijital kanalda ise Putin, ayda bir ulusa seslenişe benzer konuşmalar yapıyor, 15 günde bir de, ülkenin her yanından yapılan bağlantılarla halkın sorularını cevaplıyor. Soru soranlar bizdekilere benzer olmalı. Öyle muhalifler her şeyi kolay ve özgür eleştiremiyorlar gibi. Sistem çöktü dedikse, o kadar da çökmemiş henüz. Devlet, kurumlar, özel sektör tıkr tıkr işliyor. Kargaşa, trafik tıkanıklığı filan yok. Yollar 3-4 şerit gidiş gelişli ve çok geniş. Her yer tertemiz, ağaçlı ve çiçekli. Ağaç dedim de, Rusya'nın orman zenginliği gibisini görmedim. Şehirleri de yemyeşil, kıyılar da, nehirleri de... Geleneksel tıptan kozmetiğe kadar kullanılan Huş ağaçlarıyla dolu her yer. Soğuk iklimi seven Huş ağaçları bizim Kuzey Karadeniz'de ve Doğu Anadolu'da da var. Ama Rusya'daki gibi yoğun değil. Rusya kereste ihracatında da başı çeken ülkelerden. Ama kesimler ve seyretilmeler planlı yapılıyor, kaçak dal kesimine bile ağır cezalar veriliyor. İlginç bir bilgi, büyük petro zamanında sakallılar sakal vergisi veriyorlarmış. Aman yanlış anlaşılır, bizde de gelir elde etmek için sakalsızlardan vergi isteyebilirler. İkinci bir yazıyla Rusya'yı, Volga Volga'yı, beyaz geceleri ve Leningrad'ı anlatmaya devam edeceğim.

ÇAKMAK: BAŞKAN TUGAY BU TOPLU İŞ SÖZLEŞMESİ İLE KENTİ KİLİTLEMİYİ BIRAKIN

# TİS'teki tek madde işçiyi sokağa döktü

Büyükşehir Belediyesi iştiraki İZDOĞA ve İZSU'da örgütlü Belediye İş Sendikası 1 ve 2 No'lu Şube emekçileri, TİS'teki tek maddede uzlaşmaya varılamaması gerekçesiyle yeniden sokaklara döktü

İzmir Büyükşehir Belediyesi iştiraklerinden İZDOĞA ve İZSU'da örgütlü Belediye İş Sendikası 1. ve 2. No'lu Şube emekçileri, Toplu İş Sözleşmesi gerekçesiyle sık sık müzakere masasında olduklarını belirterek "çağ dışı" tekliflerin masada dillendirilmesine tepki için bir kez daha sokaklara indi, yürüyüş yaptı. Sendika önünde toplanan emekçiler sendika başkanlarından gelecek kararı bekliyordu; ancak son görüşmede de olumlu bir haber gelmedi. Emekçiler TİS sürecindeki tek madde üzerinde iki ayı aşkın süredir uzlaşmaya varılamaması gerekçesiyle yürüyüşe başladılar.

Belediye İş Sendikası 2 No'lu Şube Başkanı Savaş Atalay, sık sık alınan kararların işçinin üzerinden denenmesine tepki gösterdi. Ayrıca iki buçuk aydır masada uzlaşmaya varılamayan 'hafta sonu tatili' ni içeren maddede yine uzlaşma sağlanamadı. Bu madde ise işçilerin 'Pazar tatilinin TİS'ten kaldırılması' talebiydi. Ancak işçiler, buna karşı gelerek, "haftanın bir günü tatilimiz var" diyor.

Atalay, "İşçiden ne istiyorsunuz. Bu süreçte bütün bürokratlara gittik, uygulamada bir sıkıntı yoksa başka şirketler üzerinden alınan kararlar neden



işçiyi etkiliyor? Biz işçiyiz. Buna izin veremeyiz. Ayrıca Pazar tatilinin TİS'ten kaldırılmasını ilk defa görüyorum. Başka şirketler üzerinde uyguladığınız bu maddeyi, neden bizim üzerimizde de deniyorsunuz? Vardiyalı çalışanın da haftanın bir günü tatili var, onu kaldırmaya çalışıyorlar. Gece vardiyasında çalışan arkadaşlarımız, sabahın erken saatinde evine gidiyor, bir gün tatili var. Yazık günahdır" dedi.

Savaş Atalay, ayrıca taşeronlaşmaya da karşı olduklarını yineleyerek, "Toplu

iş sözleşmesinde devam primi kaldırıldı. Emekçinin emeğinin peşindeyiz. 9 kalem alacağımız var. Taşeronluğa da karşı olduğumuzu söyledik. Toplu iş sözleşmesinde fedakarlık yapıyoruz, alacaklardan fedakarlık yapıyoruz; ne istiyorsunuz artık bizden. Anamızdan emdiğimiz sütü burnumuzdan getirdiniz" şeklinde isyan etti.

**'Siz de mi silkeliyorsunuz'**

Türk İş Sendikası İzmir Bölge Temsilcisi Hayrettin Çakmak ise İzmir

Büyükşehir Belediye Başkanı Cemil Tugay'a seslenerek "2.5 aydır devam TİS sürecinin bir maddesinin tıkanmasıyla buradayız. Cemil Tugay'a sesleniyorum. Sayın Başkan, bu TİS ile kenti kilitlemeyi, gündem oluşturmayı, bu TİS'te hak gaspı yapmayı bırakın. Görüyoruz ki geldikleri günden itibaren, var olan mevcut TİS'ten geri adım atmamızı istiyorlar. Bu size yakışıyor mu? Siz de mi bizi silkeliyorsunuz? Bu toplu iş sözleşmesine sahip çıkacağız" dedi. **TURGAY KILIÇ**

# KESK, ek zam talebi için imza kampanyası başlattı

KESK Eş Genel Başkanı Ayfer Koçak, kamu emekçilerinin Temmuz ayı maaşlarında ek yüzde 35 artış yapılmasını, ilave seyyanen ödenek başta olmak üzere mevcut tüm ek ödemelerin taban aylığına yansıtılmasını isteyerek, bu talepler için bugünden itibaren imza kampanyası başlattıklarını, imzaları enflasyonun açıklanacağı 3 Temmuz 2026 Cuma günü Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı'na teslim edeceklerini bildirdi.

Kamu Emekçileri Sendikaları Konfederasyonu (KESK) Eş Genel Başkanı Başkan Ayfer Koçak, KESK Genel Merkezi'nde yaptığı basın açıklamasında, Türkiye İstatistik Kurumu'nun (TÜİK) verilerini eleştirerek, kamu emekçilerinin "ek zam" talebini dile getirdi. Ayın sonunu getirmenin, bu ülkede emeği ile geçinen tüm kesimler için bir savaşa dönüştüğünü, Türkiye'nin yüksek enflasyon sirtlamasında dünya beşincisi olduğunu belirten Koçak, maaşların hızla buharlaştığını, yaşamın gittikçe zorlaştığını, barınma, beslenme, sağlık, eğitim gibi en temel ihtiyaçların karşılanmakta zorlandığını söyledi.

## Maaşlar hızla eridi

Kamu emekçilerinin 2026'ya yüzde 11 toplu sözleşme zammı ile başladığını ifade eden Ayfer Koçak, "Dolayısıyla hepimizin maaşları hızla eridi. Son beş ayda maaşlarda yaşanan erime tutarı maaştan maaşa değişmektedir. Ortalama kamu emekçisinin maaşı son beş ayda 11 bin 400 TL erimiştir. En düşük maaşta yaşanan erime bile 10 bin 273 TL'dir. Kendi enflasyon hedefini tutturamayanlar şimdi de 'Hedefimizi yüzde 24 olarak revize ettik. Ama tahminimiz yüzde 26' diyerek bizimle dalga geçiyorlar" dedi. Ayfer Koçak, şunları söyledi:



"Yaşadığımız kayıpların telafisi için acil Temmuz ayı maaşlarımızda ek yüzde 35 artış yapılmasını, ilave seyyanen ödenek başta olmak üzere mevcut tüm ek ödemelerin taban aylığına yansıtılmasını, 4688 sayılı yasa başta olmak üzere mevcut mevzuatın derhal, grevli toplu pazarlık hakkımızın önündeki engellerin kaldırılmasını temel alan evrensel sendikal normlarla uyumlu hale getirilmesini istiyoruz. KESK olarak bu üç temel taleple, bugünden itibaren bir imza kampanyası başlatıyoruz. İki haftada topladığımız imzaları 3 Temmuz 2026 Cuma günü Çalışma ve

Sosyal Güvenlik Bakanlığı'na teslim edeceğiz."

Koçak, basın açıklamasının ardından bir gazetenin sorusu üzerine, ülkede hem kamu emekçisinin hem de işçinin iş güvencesinin ortadan kalktığını savunarak, "Bizim net bir şey ortaya koymamız gerekiyor. Biz, iki yıl önce 30 Kasım'da bir miting yapmıştık ve o gün şunu açıklamıştık: Türkiye'de ortaya çıkan bu ekonomi politikaları, bize bir tek görev olan genel grevi yüküyor. Bu ülkede emekçinin sesinin yeterince duyulabilmesi, birlikte ortak mücadeleden ve genel grevden geçiyor" diye konuştu. **HABER MERKEZİ**



## 64 şehirde 20 bin TOKİ konutunun satışı başladı

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı Murat Kurum, sosyal medya hesabından yaptığı açıklamada, "64 şehirde 20 bin TOKİ konutunu, uygun ödeme koşulları ile kurasız satışa sunuyoruz. Ev sahibi olacak ailelerimize yeni yuvaları şimdiden hayırlı olsun" dedi. Bakanlıktan yapılan açıklamaya göre, TOKİ tarafından 64 ilde yaklaşık 20 bin konutu kapsayan açık satış kampanyası için satış sürecini Ziraat Bankası ve Halkbank şubeleri yürütecek. Bu bankalara giden vatandaşlar, "başvuru önceliğine göre" satın alma işlemlerini tamamlayacak. Satışlar 17 Temmuz'a kadar devam edecek. Açık Satış Kampanyası'nda gelir sınırı veya projenin yapıldığı ilde ikamet etme zorunluluğu bulunmuyor. 18 yaşını doldurmuş bir Türkiye Cumhuriyeti vatandaşı, kendisi veya eşinin üzerine kayıtlı evi yoksa kampanyadan yararlanabilecek. Bir

hane halkı adına yalnızca bir konut satışı yapılacak. Belirtilen şartlara uyanlar, bütçelerine uygun ödeme planını seçip peşinatlarını bankaya yatırarak doğrudan gayrimenkul satış sözleşmesini imzalayabilecek. Yapımı halen devam eden projelerin teslimi ise sözleşme tarihinden itibaren en geç 48 ay içinde gerçekleşecek. Evlerin fiyatları 2.1 milyon liradan, aylık taksitleri ise 18 bin liradan başlayacak. Kampanya kapsamında banka sürecinde alıcılara üç farklı ödeme planı sunuldu. Evin bedelini peşin ödeyenlere yüzde 25 indirim uygulanacak. Yüzde 50 peşinat ödeyenler, yüzde 8 indirimle birlikte 72 ay vade imkanından faydalanabilecek. Peşinatın yüzde 25'ini peşin, kalan yüzde 25'ini bir yıl sonra ödemeyi tercih edenlere ise 60 aya kadar vade imkanı sunulacak. **HABER MERKEZİ**

## ESİAD'DAN SANAYİ HIZLANDIRMA YASASI İÇİN STRATEJİK ÖNERİLER

### Neler önerildi?

- AB menşeli / Made in EU" kapsamına, Gümrük Birliği çerçevesinde Türk menşeli bileşenlerin dahil edilmesi yönündeki olumlu gelişmelerin yasalama sürecinde korunması
- Elektrikli araçlarda yalnızca "AB'de monte edilmiş olma" şartı ile ilgili olarak, Türkiye'nin Avrupa otomotiv sanayisiyle mevcut entegrasyonunu dikkate alan, gümrük birliği ve menşe kümülasyonu ile uyumlu çözümlerin benimsenmesi
- Emisyon hesaplama ve doğrulama süreçlerinde, Türkiye'deki akredite sistemlerin AB tarafından eşdeğer kabul edilmesi
- AB'nin son dönemde tedarik zincirlerini genişletmek amacıyla yaptığı STA'lar göz önünde tutulduğunda, Türkiye'nin SKDM uyum sürecinde AB ile aynı teknik standartları izlemesi ve bunun Türk sanayisi için pazar avantajına dönüştürülmesi
- Türkiye'nin yasa kapsamındaki "Sanayi Üretim Hızlandırma Alanları" ile uyumlu teşvik mekanizmaları oluşturulması.



## Ücretli çalışan sayısı artış gösterdi

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), Ücretli Çalışan İstatistikleri'nin Nisan 2026 verilerini açıkladı. Buna göre sanayi, inşaat ve ticaret-hizmet sektörlerini kapsayan toplam ücretli çalışan sayısı, 2026 Nisan ayında geçen yılın aynı ayına göre yüzde 2.0 artarak 15 milyon 968 bin 711 kişiye yükseldi. TÜİK, "Ücretli Çalışan İstatistikleri, Nisan 2026" verilerini açıkladı. Verilere göre; sanayi, inşaat ve ticaret-hizmet sektörleri toplamında ücretli çalışan sayısı, 2026 yılı Nisan ayında bir önceki yılın aynı ayına göre yüzde 2.0 yükseldi. Ücretli çalışan sayısı, bir önceki yılın aynı ayında 15 milyon 662 bin 751 kişi iken, 2026 yılı Nisan ayında 15 milyon 968 bin 711 kişi oldu. **HABER MERKEZİ**

# 'Yeşil ve dijital dönüşüm sürecine entegre olmalıyız'

Ege Sanayicileri ve İş İnsanları Derneği (ESİAD), Avrupa Birliği'nin imalat sanayi kapasitesini artırmayı hedefleyen "Sanayi Hızlandırma Yasası Taslağı"na ilişkin değerlendirme ve önerilerini Ticaret Bakanlığı'na sundu. Yazıda, Türkiye'nin Avrupa üretim zincirleriyle yüksek düzeyde entegre yapısının korunmasının önemine dikkat çekilirken; Sanayi Hızlandırma Yasası'nın özellikle Türkiye'nin sanayi entegrasyonu ve Gümrük Birliği'nin güncellenme perspektifiyle uyumlu bir yaklaşımla ele alınması gerektiği ifade edildi.

### 'Sürece odaklanılmalı'

Konuya ilişkin değerlendirmede bulunan ESİAD Yönetim Kurulu Başkanı Sibel Zorlu, Avrupa

Birliği'nde sanayi politikalarının artık yeşil dönüşüm, stratejik sektörler ve tedarik güvenliği ekseninde yeniden tanımlandığını belirterek, bu sürecin tanınlandığını belirterek, bu sürecin takip edilmesi gerektiğini söyledi. Zorlu, "Avrupa Birliği'nin son dönemde attığı adımlar, klasik bir sanayi politikası güncellemesinin çok ötesinde sonuçlar doğuruyor. Üretim kapasitesi, teknoloji yetkinliği, düşük karbonlu üretim ve tedarik güvenliği artık ekonomik rekabetin temel belirleyicileri haline geliyor. Türkiye'nin Avrupa üretim sistemleriyle sahip olduğu güçlü entegrasyon dikkate alındığında, bu dönüşümün dışında kalmamız mümkün değil. Biz de ESİAD olarak Sanayi Hızlandırma Yasası Taslağı'nı bu perspektifle

değerlendirerek görüş ve önerilerimizi Bakanlığımıza ilettik" dedi.

Türkiye'nin özellikle otomotiv, makine, beyaz eşya, tekstil ve kimya sektörlerinde Avrupa üretim zincirlerinin önemli bir parçası olduğunu vurgulayan Zorlu, görüş yazısında Türk sanayinin rekabet gücünü ve mevcut entegrasyon düzeyini koruyacak başlıklara odaklandıklarını ifade etti. Zorlu, şöyle devam etti:

### Gümrük Birliği güncellenmesi

"Özellikle elektrikli araçlara ilişkin düzenlemeler, kamu alımları, düşük karbonlu üretim kriterleri, SKDM ve teknik standartlar gibi başlıklarda Türkiye'nin uyum ve üretim kapasitesini ve sanayi

işbirliklerini güçlendirecek bir yaklaşımın önemli olduğunu düşünüyoruz. Bu düzenleme, sadece AB'nin yasama sürecinde takip edeceğimiz bir konu değil, içeride de atılması gereken adımlar var. Stratejik ve öncelikli alanlarda kamu alımları kuralları yeniden şekilleniyor. Geçmişte Gümrük Birliği'nin güncellenmesi müzakerelerinde hizmetler ve kamu alımları en kritik başlıklarımız arasındaydı. Dolayısıyla, Avrupa bu alandaki kuralları yeniden tanımlarken, bizim de kamu alımları konusunda hazırlıklı olmamız ve uyum için gerekli adımları atmamız gerekiyor. Yeşil ve dijital dönüşüm sürecine bu vizyonla entegre olmamız, önümüzdeki dönemin en kritik rekabet başlığı olacaktır." **HABER MERKEZİ**



## Sanayi üretim endeksi arttı

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), Sanayi Üretim Endeksi'nin Nisan 2026 verilerini açıkladı. Buna göre, sanayi üretimi Nisan'da yıllık bazda yüzde 6, aylık bazda ise yüzde 3.7 artış gösterdi. Verilere göre; sanayinin alt sektörleri incelendiğinde, 2026 yılı Nisan ayında madencilik ve taş ocaklığı sektörü endeksi bir önceki yılın aynı ayına göre yüzde 2.8 azaldı, imalat sanayi sektörü endeksi yüzde 6.8 arttı ve elektrik, gaz, buhar ve iklimlendirme üretimi ve dağıtım sektörü endeksi yüzde 1.8 arttı. **HABER MERKEZİ**



## İnşaat maliyet endeksi yükseldi

Türkiye İstatistik Kurumu İnşaat Üretim Endeksi'nin Nisan 2026 verilerini açıkladı. Verilere göre; inşaat maliyet endeksi, 2026 Nisan ayında bir önceki aya göre yüzde 2.73 arttı, bir önceki yılın aynı ayına göre yüzde 28.58 arttı. Bir önceki aya göre malzeme endeksi yüzde 3.75 arttı, işçilik endeksi yüzde 1.03 arttı. Ayrıca bir önceki yılın aynı ayına göre malzeme endeksi yüzde 27.75 arttı, işçilik endeksi yüzde 30.02 arttı. Bina inşaatı maliyet endeksi, bir önceki aya göre yüzde 2.44 arttı, bir önceki yılın aynı ayına göre yüzde 27.11 arttı. **HABER MERKEZİ**

# İZSİAD'dan Protokol Atölyesi

İzmir Sanayici ve İş İnsanları Derneği (İZSİAD) Eğitim Komisyonu, iş dünyasında protokol ve temsil gücünü ele alan eğitim toplantısı düzenledi. Ontur Otel'de İş Mimar ve Kurumsal Dönüşüm Lideri Sezin Örtün Sivri'nin sunumuyla gerçekleştirilen eğitime, İZSİAD Yönetim Kurulu Başkanı Alaattin Yüksel, EBSo Meclis Başkanı İbrahim Gökçuoğlu, Eğitim Komisyonu Başkanı Gökçe Kesikçiler Buğday, Komisyondan Sorumlu Yönetim Kurulu Başkan Yardımcıları Ali Talak ve Yasemin Reşitoğlu ile beraber İZSİAD üyeleri ile çeşitli kurum ve kuruluşların özel kalem müdürleri katıldı.

Strateji geliştirme, yeni nesil liderlik ve yapay zekâ entegrasyonu alanlarında danışmanlık veren Sezin Örtün Sivri, iş dünyasında protokol, yazılı iletişim, toplantı protokolü, üst yönetimle iletişim ve yönetici davranış protokolünü, kendi geliştirdiği "Temsil Mimarisi" yaklaşımı çerçevesinde ele aldı.

### Kurum algısına etki

İZSİAD Yönetim Kurulu Başkanı Alaattin Yüksel, iş dünyasında protokol kurallarının yalnızca biçimsel bir alan olarak görülmemesi gerektiğini vurguladı. Kurumları temsil eden kişilerin her sözünün, her yazışmasının ve her davranışının kurum algısına etki ettiğini belirten Yüksel, "İş dünyasında güven, yalnızca yapılan işin kalitesiyle değil; ilişki yönetimi, iletişim dili ve temsil kabiliyetiyle de güçlenir. Protokol kuralları bu anlamda kurumsal itibarımızı koruyan, ilişkilerimizi daha sağlıklı ve öngörülebilir hale getiren önemli bir çerçevedir. Bu değerli etkinliği hazırlayan İZSİAD Eğitim Komisyonumuzu kutluyor, katkıları için Sezin Hanım'a teşekkür ediyorum" dedi.

Kurumsal Dönüşüm Danışmanı Sezin Örtün Sivri, protokolün iş dünyasında görünmeyen ama tüm



ilişkileri etkileyen bir yönetim-liderlik alanı olduğunu söyledi. Protokolün saygı, sıra, mesafe, temsil ve güven bileşenlerinden oluştuğunu belirten Örtün Sivri, "Protokolü yalnızca tören düzeni ya da nezaket kuralları olarak düşünmemek gerekir. Ben buna 'Temsil Mimarisi' diyorum. Bir kurumun itibarı reklamlarla kurulur ama davranışlarla korunur; saygı, sıra, mesafe, temsil ve güven, güçlü kurumların şansa bırakmadığı liderlik davranışlarıdır" dedi. Sunumunda yazılı

iletişime geniş yer veren Sivri, e-posta iletişimde net konu satırı, doğru hitap, kısa bağlam, açık talep, tarih ve profesyonel kapanışın kurumsal standart açısından belirleyici olduğunu söyledi. E-postada 'kime' alanının aksiyon alacak ana muhatabı, CC'nin bilgi sahibi olması gereken kişiyi, BCC'nin ise gizlilik veya toplu bilgilendirme alanını gösterdiğini anlatan Örtün Sivri, gereksiz CC kullanımının hiyerarşi ve güven ilişkisini zedeleyebileceğini ifade etti. **HABER MERKEZİ**

SOMA'DA TÜRKİYE KOMÜNİST PARTİSİ'NDEN 15-16 HAZİRAN YÜRÜYÜŞÜ:

# TKP: Bu ülke, bu halk satılık değil

Türkiye Komünist Partisi, 15-16 Haziran Büyük İşçi Direnişi'nin 56'ncı yıldönümü dolayısıyla Soma'da yürüyüş ve miting düzenledi. Mitingde madenlerin ve enerji tesislerinin kamulaştırılması çağrısı yapıldı

Türkiye Komünist Partisi (TKP), 15-16 Haziran Büyük İşçi Direnişi'nin 56'ncı yıl dönümü kapsamında Soma'da yürüyüş ve miting gerçekleştirdi. Cengiz Topel Meydanı'nda toplanan partililer, sloganlar eşliğinde Soma Millet Parkı'na yürüdü. Yürüyüşün ardından düzenlenen mitingde işçi hakları, özelleştirme politikaları ve Soma'daki madencilerin yaşadığı sorunlar gündeme getirildi.

Mitingde yapılan konuşmalarda, Türkiye'nin yer altı ve yer üstü kaynaklarının özel şirketlere devredildiği belirtilerek, kamulaştırma çağrısı yapıldı. Katılımcılar sık sık "Bu ülke, bu halk satılık değil" sloganları attı.

## İşçi katılımı

TKP Soma İlçe Başkanı Mehmet Horoz, Soma'nın 12 yıl önce Türkiye tarihinin en büyük işçi katliamlarından birine tanıklık ettiğini belirterek, özelleştirme ve sermaye politikalarını eleştirdi. Horoz, "Bu şehir 12 yıl önce çok büyük acılar yaşadı. Türkiye'nin en büyük işçi katliamını yaşadı. Bir avuç sermayedara bütün kaynaklar peşkeş çekildiği için geriye ölüm, kan ve gözyaşı kaldı" dedi.

Bugün de şirketlerin işçileri işsizlik ve açlıkla tehdit ettiğini öne süren Horoz, Soma'da faaliyet gösteren büyük şirketlerin kamu kaynaklarından yararlanarak büyüdüğünü savundu. Horoz, "İşçiler örgütleniyor. Halkın olan madenleri ve santralleri yeniden halkın hizmetine sunacağız. Düzeniniz batsın,



işçiler yaşasın" ifadelerini kullandı.

Soma Maden Faciası'nda yaşamını yitiren madenci Uğur Çolak'ın babası ve 301 Madenci Derneği Başkanı İsmail Çolak da mitingde konuşma yaptı. Oğlunu maden faciasında kaybetmiş bir baba olarak konuştuğunu belirten Çolak, özelleştirme politikalarının işçi ölümlerine neden olduğunu anlattı.

Çolak, "Özelleştirme denildiğinde aklımıza ilk gelen şey katliam oluyor. Soma'da 301 işçi, Ermenek'te 18 işçi, Şirvan'da 16 işçi yaşamını yitirdi. Amasra'da da emekçiler ekmecek parası kazanırken hayatlarını kaybetti. Bunların bedelini işçiler ödedi" diye konuştu. İşçilerin ve emekçilerin örgütlü mücadele vermesi gerektiğini ifade eden Çolak, "Kurtuluş yok tek başına, ya hep

beraber ya hiçbirimiz. Bunun için örgütlü olmak zorundayız" dedi.

## İşçi sınıfının gücü

TKP Merkez Komite Üyesi Savaş Sarı da 15-16 Haziran 1970 işçi direnişinin tarihsel önemini vurguladı. Direnişin işçi sınıfının örgütlü gücünü ortaya koyduğunu belirten Sarı, "56 yıl önce on binlerce işçi ayağa kalkarak Türkiye'nin geleceğini değiştirdi. Fabrikalarından çıkararak emeğin ve örgütlü mücadelenin gücünü gösterdiler" şeklinde konuştu. Türkiye'de milyonlarca emekçinin yoksulluk, işsizlik ve güvencesizlikle karşı karşıya olduğunu öne süren Sarı, son dönemde madencilerin yaşadığı ücret ve tazminat sorunlarına dikkat çekti. Madenlerin ve

enerji tesislerinin özel şirketlere devredilmesini eleştiren Sarı, işçilerin birlik ve dayanışma içerisinde mücadele etmesi gerektiğini söyledi. Sarı, "Bu ülkenin kaynakları yağma alanı olarak sunuluyor. Buna karşı işçiler ve emekçiler memleketine, emeğine ve geleceğine sahip çıkmalıdır. Bu ülke, bu halk satılık değildir" ifadelerini kullandı. Mitingde yapılan konuşmalarda özelleştirme politikalarının sona erdirilmesi, madenlerin ve enerji tesislerinin kamulaştırılması, işçi haklarının güvence altına alınması ve örgütlü mücadelenin güçlendirilmesi mesajları verildi. Etkinlik, katılımcıların sloganları ve dayanışma mesajlarıyla sona erdi. **HABER MERKEZİ**



## İZ-AFED, Kültür ve Tiyatro İşbirliği Protokolü imzaladı

İzmir Körfezi kıyısında gerçekleştirilen anlamlı bir buluşmada, İZ-AFED (İzmir Afet Bilinci, Çevre ve İklim Farkındalığı Derneği) ile Karadeniz Kültür ve Sahne Sanatları Derneği / Tiyatro Tirmata arasında yıllardır süregelen dostluk, dayanışma ve ortak çalışmalar resmîyet kazandı.

İki dernek arasında, sanatın gücünü toplumsal faydayla buluşturacak olan "Kültür ve Tiyatro İşbirliği Protokolü" imzalandı.

## Tiyatro Tirmata

Bu protokol, afet farkındalığı, çevre bilinci, iklim değişikliği ve toplumsal dayanışma konularında tiyatro sanatını etkili bir eğitim ve iletişim aracı olarak kullanmayı hedefliyor.

İmza töreninde protokole, İZ-AFED Başkanı Servet Ertaş ile Karadeniz Kültür ve Sahne Sanatları Derneği Başkanı Serkan Hacialioğlu imza attı.

Tiyatro Tirmata'nın kurucusu, oyun yazarı, yönetmen ve oyuncusu olan Serkan Hacialioğlu, aynı zamanda İZ-AFED bünyesinde faaliyetlerini sürdüren Tiyatro Anlatım Ekibinde yönetmen ve oyuncu olarak görev yapıyor.

İki kurum arasındaki mevcut dostluk köprüsünü resmîyete döken bu işbirliğiyle; tiyatro aracılığıyla geniş kitlelerde farkındalık yaratacak ortak etkinlikler, eğitimler ve sahne projeleri en kısa sürede hayata geçirilecek. **HABER MERKEZİ**



## Denizli Büyükşehir'den gönüllere dokunan hizmet

Denizli Büyükşehir Belediyesi'nin 65 yaş ve üzeri vatandaşlar için hayata geçirdiği "Ücretsiz Tamirat Desteği" projesi yüzleri güldürmeyi sürdürüyor. İhtiyaç sahibi, 65 yaş ve üzeri vatandaşların hayatlarını kolaylaştıran proje kent genelinde yürütülüyor. Özellikle yalnız yaşayan, maddi imkansızlıklar nedeniyle evindeki küçük arızaları yaptırmakta zorluk çeken vatandaşların imdadına yetişen proje bugüne kadar yüzlerce kişinin derdine çare oldu. "Usta bizden,

malzeme sizden" prensibiyle çalışan sistemde; musluk tamiri, priz değişimi, su sızıntıları veya elektrik tesisatındaki aksaklıklar gibi günlük hayatı zorlaştıran küçük sorunlara randevu sistemiyle çözüm sunuluyor.

## Ücretsiz tamirat desteği

Denizli il sınırları içerisinde yaşayan ve hane geliri kriterine uygun olan 65 yaş ve üzeri vatandaşlar, "ALO 153" hattından; www.denizli.bel.tr adresindeki "Başvurular" sekmesinden veya https://apps.denizli.bel.tr/tamirbakim

destegibasvuru/ linkinden projeye başvurabiliyor. Vatandaşlar, arızanın giderilmesi için tamirde kullanılacak malzemeyi temin ederken, işçilik ve teknik destek Belediyenin uzman ekipleri tarafından veriliyor. Denizli Büyükşehir Belediye Başkanı Bülent Nuri Çavuşoğlu, şehrin ulu çınarlarının başlarının tacı olduğunu belirterek, "Büyüklerimiz için başlattığımız bu seferberlikte amacımız sadece bir musluğu tamir etmek değil; onların yalnız olmadıklarını hissettirebilmektir." ifadelerini kullandı. **HABER MERKEZİ**

## MUSKİ'den kanalizasyon hamlesi



Muğla Büyükşehir Belediye Başkanı Ahmet Aras'ın öncülüğünde, çevre sağlığını öncelleyen ve kanalizasyon altyapısını güçlendirmeye yönelik yatırımlarını il genelinde sürdüren Muğla Büyükşehir Belediyesi Su ve Kanalizasyon İdaresi (MUSKİ) Genel Müdürlüğü, vatandaşların

yaşam kalitesini artırmayı hedefleyen çalışmalarına devam ediyor. Kanalizasyon altyapısı bulunmayan Yatağan İlçesi Yeni Mahalle'de 719, 243 ve 250. sokaklarda yaşanan sorunun kalıcı olarak çözülmesi amacıyla kanalizasyon şebeke hattı imalatına başlandı. **HABER MERKEZİ**

## Örnek No:55\* T.C. İZMİR 5. (SULH HUKUK MAH.) SATIŞ MEMURLUĞU 2026/10 SATIŞ TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI

Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2026/10 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.

**Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:**

### TAŞINMAZIN

**Tapu Kaydı ve Niteliği:** İzmir İl, Karabağlar İlçe, BOZYAKA Mahalle/Köy, 6741 Ada, 23 Parsel, 9 Nolu Bağımsız Bölümde kayıtlı 25/427 arsa paylı "mesken" niteliğindeki taşınmaz.

**Taşınmazın Özellikleri:** İzmir ili Karabağlar İlçesi, Bozyaka Mah. 6741 ada, 23 parsel, 2. Kat, 9 nolu bağımsız bölümde kayıtlı 25/427 arsa paylı "mesken" niteliğindeki dairenin bulunduğu bina toplam 6 katlıdır. Apartmanda doğalgaz bağlantısı mevcut olup asansör yoktur. Satışa konusu (9) no'lu mesken 2. katta yer almaktadır. Daire girişi çelik kapılı olup dairede doğalgaz bağlantısı yoktur. İç kapıları ahşap malzemeli, pencereleri pvc malzemelidir. Daire; salon, 2 oda, mutfak, (çamaşır yıkama yeri olarak kullanılan) tuvalet, banyo, koridor ve balkon hacimlerini ibaretir. Net 68,50m<sup>2</sup>, brüt 75m<sup>2</sup> alanlıdır. Zeminleri salonda laminat parke, koridor ve isalak hacimlerde seramik, odalarda marley kaplıdır. Bir odası ve mutfak ışıklığa bakmakta, salon balkonu iç hacme dahil edilmiş, yatak odası balkonu da pvc pencerelerle kapatılmıştır. Mutfağı granit bankolu, banko altında ve üzerinde lamine kapaklı hazır mutfak dolapları vardır. Banko alanları seramik kaplıdır. Banyo duvarları tavana kadar seramik kaplı, duş kabini, klozet ve dolaplı lavabo vardır. Dairenin yer aldığı ana taşınmaz batısında 494 Sokağa, güneyinde toplu taşıma araçlarının güzergahı olan Ali Rıza Avni Cad.ne cephelidir. Taşınmaz Gazeteci Hasan Tahsin Cad.ne 320m., İnönü Cad.ne 330m., Eski İzmir Cad.ne 810m. direkt uzaklıkta bulunan konuma sahiptir. Cephele olduğu Ali Rıza Avni Cad. üzerinde yoğun araç ve yaya trafiğinin bulunduğu ayrıca zemin katların büyük ölçüde ticaret amacıyla kullanıldığı tespit edilmiştir. Taşınmaz günübirlik ihtiyaçların kolaylıkla karşılanabileceği bölgede yer almakta olup eğitim, sağlık, sosyo-kültürel alanlar ve kamu tesislerine yakın ya da kolay ulaşılabilir bir konumda yer almaktadır. Taşınmazın tüm belediye ve altyapı hizmetlerinden yararlanma imkanı vardır. Taşınmaz civarında 4-8 katlı konut tipinde yapılaşmalar yoğunluktadır. Taşınmaz Mustafa Urcan İkokulu'na 15m. (karşısında), Bozyaka SGK Hastanesi'ne 500m. direkt uzaklıkta konumlandır.

**Adresi :** Bahçelievler Mah., 494 Sok. Çetin Apt. No:23 K:2 D:9 Karabağlar/İZMİR

**Yüzölçümü:** 75 m2 (Net 68,50m<sup>2</sup>, brüt 75m<sup>2</sup>) Arsa Payı: 25/427

**İmar Durumu:** Karabağlar Belediyesinin 432361 sayılı imar durumu yazısında taşınmazın "söz konusu parselin, 1/1000 ölçekli 2. Etap Bahçelievler - Gülyaka Mahalleleri ve Cıvan Revizyon İmar Planında kalmakta olup, ön bahçe mesafesi 5.00m, blok nizam 5 kat yapılaşma koşullu (konut+ticaret)TİCK Alanına isabet etmektedir. 29.06.1967 tarihinde 43-1966/170 sayılı Yapı Ruhsatı düzenlendiği belirlenmiştir..." denilmiştir.

**Kıymeti:** 4.000.000,00 TL KDV Oranı : %1 Damga Vergisi: Binde 5,69

**Kayıtlı Şerhler:** Beyanlar Hanesinde: (\*\*\*)Bu Gayrimenkulün mülkiyeti kat mülkiyetine geçmiştir.

\*)Özel Güvenlik Bölgesi İçerisinde kalmaktadır." yazılıdır.

### Artırma Bilgileri

Artırma	Başlangıç Tarihi ve Saati
1.Artırma	01/07/2026 - 11:10
2.Artırma	Bitiş Tarihi ve Saati : 08/07/2026 - 11:10 Başlangıç Tarihi ve Saati : 29/07/2026 - 11:10
	Bitiş Tarihi ve Saati : 05/08/2026 - 11:10

(İİK m.114 ve m.126)

(\*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmî İlanlar www.ilan.gov.tr'de

Basın: ILN0248870



## Yoga Günü coşkuyla kutlandı

21 Haziran Uluslararası Dünya Yoga Günü kapsamında 12. Uluslararası Yoga Günü etkinliği, Turgutreis Şevket Sabancı Parkı'nda yapıldı. Etkinlik vatandaşlar tarafından yoğun ilgi gördü.

Bodrum Belediyesi Kültür, Sanat ve Sosyal İşler Müdürlüğü ile Hindistan Başkonsolosluğu organizasyonu ile 12. Uluslararası Yoga Günü etkinliği gerçekleştirildi.

Etkinliğe Bodrum Belediye Başkanı Tamer Mandalıncı'yi vekaleten Meclis Üyesi Tayyar Gündoğan, Hindistan İstanbul Başkonsolosu Mijito Vinito, belediye personelleri ve vatandaşlar katıldı.

Yoga kültürünün Bodrum'da yaygınlaştırılması hedefiyle yıllardır Hindistan Başkonsolosluğu ile ortak yürütülen etkinlikte sağlıklı yaşamı, ruhsal dengeyi ve toplumsal farkındalığı destekleyen çalışmalar yapıldı. Açılış konuşması gerçekleştiren Meclis Üyesi Tayyar Gündoğan, etkinlikte emeği geçen herkese ve katılımcılara teşekkür ederek doğası, iklimi ve yaşam kültürüyle sağlıklı yaşamın önemli merkezlerinden olan Bodrum'un, bu anlamlı etkinliğe ev sahipliği yapmasından mutluluk duyduklarını ifade etti.

**HABER MERKEZİ**



5 AYDA BİN 500 ÇOCUĞA EĞİTİM VERİLDİ

## Miniklere hayat kurtaran afet eğitimi

İzmir Büyükşehir Belediyesi, afetlere dirençli bir toplum hedefiyle okul öncesi çocuklara yönelik eğitimlerini sürdürüyor. Son 5 ayda 1500 çocuğa ulaşan eğitimlerde miniklere afet çantası hazırlama ve acil durumlarda doğru davranış biçimleri öğretiliyor

İzmir Büyükşehir Belediyesi, afetlere hazırlıklı ve dirençli bir toplum oluşturma hedefi doğrultusunda okul öncesi çocuklara yönelik afet bilinci eğitimlerini sürdürüyor. Son olarak Buca Belediyesi Pırlanta Çocuk Oyun ve Aktivite Merkezi'ndeki 4-6 yaş arasındaki çocuklara, temel afet bilinci, afet çantası hazırlama, güvenli alanların belirlenmesi ve acil durumlarda doğru davranış biçimleri uygulamalı olarak anlatıldı. Deprem esnasında hayat kurtaran "çök-kapan-tutun" yöntemi de çocuklara gösterildi. İzmir Büyükşehir Belediyesi Afet İşleri ve Risk Yönetimi Dairesi Başkanlığı'na bağlı Afete Hazırlık Şube Müdürlüğü ile Buca Belediyesi Arama Kurtarma Ekibi (BUCAKUT) iş birliğiyle düzenlenen eğitimde, miniklere afetlere karşı bilinçli ve hazırlıklı olmanın önemi aktarıldı.

İzmir Büyükşehir Belediyesi Afete Hazırlık Şube Müdürü Özlem Özant, afetlere karşı mücadelede yalnızca güvenli yapıların değil, toplumsal farkındalığın da büyük önem taşıdığını belirterek, "Toplumların afet bilinci düzeyi yükseldikçe afetlere karşı mücadele gücü de artıyor. Yapılan bilimsel araştırmalar, küçük yaşlarda kazanılan afet bilincinin ilerleyen yıllarda da etkisini sürdürdüğünü gösteriyor. Bu nedenle okul öncesi dönemde verilen eğitimleri çok önemsiyoruz" dedi.

Çocuklara afetin ne olduğu, afet öncesinde alınması gereken önlemler, afet sırasında güvenli davranış biçimleri ve afet sonrasında yapılması gerekenlerin anlatıldığını kaydeden Özant, "Afetin ne olduğunu anlatıyor, tehlikelerin farkında olmalarını sağlıyoruz. Afet bilincinin temellerini küçük yaşlarda atıyoruz. Ayrıca, bu

eğitimlerin sürdürülebilir olması ve belirli aralıklarla tekrarlanması gerekiyor. Çünkü farkındalığın canlı tutulması büyük önem taşıyor. 2026 yılının ilk beş ayında yaklaşık bin 500 öğrenciyi ulaştık ve ebeveynlerden çok olumlu geri dönüşler aldık" diye konuştu.

### Katılım sertifikası

Etkinliğe katılan öğrencilerden Ateş Özgen, acil durum çantasına konulması gereken malzemeleri öğrendiğini belirtirken, Kerem Doğan afet anında yapılması gerekenleri öğrendiğini ve ihtiyaç halinde 112 Acil Çağrı Merkezi'ni arayacağını söyledi. Gökçen Onur ise afetler konusunda bilgi sahibi olmadığını, eğitim sayesinde yeni bilgiler edindiğini ifade etti. Eğitimin ardından çocuklara katılım sertifikası verildi. **HABER MERKEZİ**

## Sarıkaya tatilde



Ünlü oyuncu Serenay Sarıkaya, bu kez tatil paylaşımlarıyla gündeme geldi. Ekranlarda rol aldığı projelerle geniş bir hayran kitlesine ulaşan, 33 yaşındaki oyuncu, tatil karelerini sosyal medya hesabından takipçileriyle paylaştı. **HABER MERKEZİ**

## Yelkenin kalbi Ayvalık'ta attı

Ayvalık Yelken Spor Kulübü'nün ev sahipliğinde düzenlenen Balıkesir Bölgesi Bölge Yelken Yarışları'nın ödül töreninde konuşan Başkan Ergin, yelken sporundaki köklü geleneğe vurgu yaptı. Ayvalık Belediye Başkanı Mesut Ergin, Ayvalık Yelken Spor Kulübü'nün ev sahipliğinde gerçekleştirilen Balıkesir Bölgesi Bölge Yelken Yarışları'nın ödül törenine katıldı. Sporcuların heyecanına ortak olan Başkan Ergin, yarışmalarda derece elde eden sporculara ödülleri takdim etti. Organizasyonda mücadele eden tüm sporcuları kutlayan Başkan Mesut Ergin, Ayvalık'ın yelken sporundaki köklü geleneğine dikkat çekerek kulüplerin ve antrenörlerin özveriyle çalışmalarının önemini vurguladı. Başkan Ergin, "Ayvalık'ın deniz ve yelken sporlarındaki güçlü geleneğini yaşatan kulüplerimize, antrenörlerimize ve emeği geçen herkese teşekkür ediyor, tüm sporcularımıza başarılarının devamını diliyorum. Rüzgârımız daima bol, rotanız açık olsun" diye konuştu. **HABER MERKEZİ**



## Tekvando kuşak terfi sınavı

MTK Koleji'nde, yıl boyunca düzenli olarak tekvando eğitimi alan öğrenciler için kuşak terfi sınavı gerçekleştirildi. Okulun spor salonunda yapılan sınavta öğrenciler ve veliler yoğun ilgi gösterdi. Bir üst kuşağa geçebilmek için ter döken sporcular, sınav boyunca teknik becerilerini ve performanslarını sergiledi. Velilerin de yakından takip ettiği organizasyon, zaman zaman gösteri niteliğinde görüntülere sahne oldu.

Kuşak terfi sınavı, Uluslararası ve Milli Tekvando Antrenörü, aynı zamanda MTK Koleji Okul Müdürü Uzman Öğretmen Uğur Göktaş başkanlığındaki komisyon tarafından gerçekleştirildi. Komisyonca Uluslararası ve Milli Takım Antrenörü Teknik Direktör Naz Göktaş ile MTK Koleji Tekvando Antrenörü ve Milli Sporcu Eylül Nur Arslan da yer aldı. Performans sergileyen sporcular, bir üst kuşağa yükselme hakkı kazandı. **İHA**